

УВАЖАЕМЫЕ ЗРИТЕЛИ!

О возможных изменениях в составах команд и о составе судейской бригады будет объявлено по радио нашего стадиона

* * *

Очередной матч чемпионата СССР по футболу на республиканском стадионе «Спартак» состоится 23 октября. Хозяева поля принимают кемеровский «Кузбасс».

* * *

Просим во время матча и после его окончания соблюдать организованность и порядок.

Республиканский стадион «СПАРТАК»

20 октября 1981 года

Ф

У

Т

Б

О

Л

ЧЕМПИОНАТ СССР

Первая лига

«СПАРТАК»

(Орджоникидзе)

СКА

(Хабаровск)

Цена 10 коп.

ЕИ 01493 Респ. кн. тип. СО АССР. X-81 г., зак. № 6830-2000д

Начало матча в 19 часов

НЕОПРАВДАВШИЕСЯ НАДЕЖДЫ

Шестое место армейцев Хабаровска в прошлом сезоне было расценено многими как сенсация. Еще бы! Дебютант, никому по существу незнакомый, сумел опередить многих именитых соперников. Команда выиграла 20 матчей, 10 свела вничью и в 16 потерпела неудачу. Лишь на очко отстала она от другого новичка — «Колоса». Но тот был укомплектован опытными, известными мастерами. А тут — почти сплошь новые имена. Правда, кое-кто быстро обратил на себя внимание. Взять, например, центрального защитника Рютина. Игроки обороны, умеющие поражать чужие ворота, всегда были наперечет в нашем футболе. Даже несколько мячей, забитых в ходе одного первенства, выделяли их среди остальных. Что ж тогда сказать о Рютине, более десятка раз заставившего соперников начинать с центра поля? Многие комбинации армейцев строились с учетом возможностей этого игрока, обладающего тонким тактическим чутьем и мощным ударом. Подключения центральных защитников в атаку часто бывают неожиданными и этим-то успешно пользовались дальневосточники.

Другой центральный защитник Данга ныне в «Днепре». Специфика армейского клуба такова, что здесь ежегодно происходит значительное обновление состава. Это серьезно затрудняет работу по созданию слаженного ансамбля и достижению стабильных результатов. Так случилось и в нынешнем сезоне. По сравнению с предыдущим в заявке хабаровского СКА появилось сразу 12 новичков. Среди них — лучший футболист страны 1976 года, бывший вратарь ЦСКА Астаповский. Однако ему не повезло. В начале года он получил травму и пропустил наибольшую часть чемпионата. Хорошо еще, что в коллектив был принят другой опытный вратарь — Кушнарев из ростовского СКА. В числе других новобранцев — нападающий Сусин, игравший до этого в московском «Локомотиве» и в «Искре», защитник Убайдуллаев («Пахтакор», «Бустон»). Пополнение неплохое, но необходимо время, чтобы команда сыгралась, определила свое лицо. А времени не хватает. Как и очков. Вместе со спартаковцами Орджоникидзе армейцы ведут нелегкую борьбу за «выживание» в первой лиге. В этой борьбе не бывает союзников, каждая команда может рассчитывать лишь на себя. Удастся ли СКА выбраться из опасной зоны? Недавний крупный проигрыш «Жальгирису» — 0:5 мог надломить коллектив, внушить неверие в свои силы. Но он мог стать и решающим толчком, после которого терять уже нечего. Вот как бывает подчас — болельщики Хабаровска надеялись, что их любимцы пойдут по стопам своих знаменитых одноклубников и земляков — команды по хоккею с мячом, готовящейся сейчас к играм на кубок европейских чемпионов, а они, напротив, решают совсем иную задачу. Но решение любой задачи по своему почетно, если оно успешно.

КАК ПОЖИВАЕШЬ, ВТОРАЯ ЛИГА?

Близятся к завершению соревнования во второй лиге — самом многочисленном подразделении мастеров нашего футбола. Лучшие из более чем полутораста команд получат путевки в первую лигу. Любителям спорта безусловно будет интересно узнать, как развивается борьба в девяти зонах.

В первой зоне, где соревнуются команды северных и центральных областей России со старта лидерство захватил клуб «Знамя труда» из Орехова-Зуево. Четверть дистанции он шел без поражений. И вряд ли кто думал тогда, что скромно державшийся на пятом месте ивановский «Текстильщик» затем оставит лидера позади. Ивановцы, ряд лет игравшие в первой лиге, имеют неплохие шансы на возвращение. Основным соперником «Текстильщика» стало брянское «Динамо», которое в прошлом году заняло последнее место в зоне. Такие взлеты в нынешнем чемпионате нередки. Дело в том, что в командах второй лиги сейчас ограничили число игроков старше определенного возраста. Это сказалось отрицательно на тех коллективах, где преобладали ветераны и, наоборот, повысило шансы более молодых по составу команд.

Во второй зоне с самого начала лидировало кировское «Динамо». Оно значительно опередило своих соперников. О силе динамовцев говорит хотя бы такой пример — два матча подряд на выезде в Саратове и Йошкар-Оле они выиграли с одинаковым счетом 4:0. В этой зоне выступают и куйбышевские «Крылья Советов», еще два сезона назад игравшие в высшей лиге. Именитому клубу пришлось нелегко. Он сумел поспорить только за третье место.

Немало сильных команд в третьей зоне. Основная борьба развернулась между грозненским «Тереком» и волгоградским «Ротором». Долгое время лидировали наши соседи, но затем потеряли три очка в Астрахани и Элисте и уступили первую ступеньку. Все должен решить последний тур, в котором грозненцы играют в Волгограде. На последующих местах расположились «Ростсельмаш», таганрогское «Торпедо», нальчикский «Спартак».

В четвертой зоне весомую заявку на успех сделал прошлогодний победитель — барнаульское «Динамо». Но серьезную конкуренцию ему составила иркутская «Ангара» и пермская «Звезда».

Пятая зона — это как бы первенство Украины. С разрывом в несколько очков от винницкой «Нивы» впереди уже знакомый нам «Кривбасс» из Кривого Рога. В высшей и в первой лигах выступает уже две команды из Днепропетровской области. И вот еще одна претендует на «повышение».

В шестой зоне борьба за первенство развернулась между самаркандским «Динамо» и ферганским «Нефтяником». В седьмой — между «Целинником» из Целинограда и карагандинским «Шахтером». В восьмой предсказать победителя можно было задолго до финиша. Им оказалась рижская «Даугава». В девятой зоне, где соревнуются представители Закавказья и Туркмении, победил «Котайк» из молодого города Армении Абовяна. Прошлогодний победитель — «Локомотив» (Самтредиа) довольствовался вторым местом. Теперь девять сильнейших, разбившись на пульки, разыграют между собой путевки в первую лигу.

ОРИЕНТИРОВОЧНЫЕ СОСТАВЫ КОМАНД

«СПАРТАК»

1. Олейник
2. Козырев
3. Худнев
4. Васильев
5. Стельмах
6. Антонов
7. Газзаев
8. Хуадонов
9. Секинаев
10. Зазроев
11. Амбалов

Ст. тренер — Заслуженный тренер РСФСР и Узбекской ССР
А. П. КОЧЕТКОВ.

СКА

1. Кушнарев
2. Бычек
3. Семенов
4. Убайдуллаев
5. Рютин
6. Мыськив
7. Березин
8. Скоркин
9. Сусин
10. Крымский
11. Зеленин

Ст. тренер — **Б. Т. СЕМЕНОВ.**

СЕГОДНЯ ВСТРЕЧАЮТСЯ:

СКА (Одесса) — «Прикарпатье» (Ивано-Франковск)
«Торпедо» (Кутанси) — «Металлург» (Запорожье)
«Гурия» (Ланчхути) — «Колос» (Никополь)
«Динамо» (Ставрополь) — «Кузбасс» (Кемерово)
«Памир» (Душанбе) — «Трактор» (Павлодар)
«Бустон» (Джизак) — «Локомотив» (Москва)
«Металлист» (Харьков) — «Спартак» (Кострома)
«Факел» (Воронеж) — «Шинник» (Ярославль)
«Заря» (Ворошиловград) — «Жальгирис» (Вильнюс)
СКА (Киев) — «Искра» (Смоленск)
«Нистру» (Кишинев) — «Карпаты» (Львов).